

解放军报

2024年8月20日 星期二 中国军网 http://www.81.cn 第24329号 解放军报社出版
甲辰年七月十七 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

第76集团军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 深学笃行，筑牢根基强本领

■张石水 本报记者 张磊峰 特约记者 马振

“我们要时刻保持冲锋姿态，心无旁骛谋战研战，努力锤炼能打仗、打胜仗的过硬本领。”三伏时节，雪域高原，正在野外驻训的第76集团军某旅“红色尖刀连”指导员结合所学所思，与官兵分享学习中央军委政治工作会议精神的心得体会，引发大家共鸣。

领导告诉记者，中央军委政治工作会议召开后，旅党委一班人认真学习主席重要讲话精神，深刻认识到，必须坚持学思用贯通、知信行统一，引导官兵进一步锻造忠诚品格、巩固政治信仰，立足岗位、对接实践学用思想，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效。

该旅坚持领导干部先学一步、深学一层，带头研讨讲话、辅导授课、改进学风，在深学深悟、求真求实在上发挥良好示范带动作用。为了加深官兵对会议精神的理解，他们采取原原本本系统学、区分专题深入学、理论骨干助力学、浓厚氛围牵引学等方式，引导大家切实担当起推进政治建军的重任。此外，他们坚持学以致用、用以促学，引导官兵立足岗位实践把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，进一步强化练兵备战责任担当，切实把学习感悟转化为干事创业的奋斗热情。

“红色基因蕴含着我党我军的精神密码，是人民军队从胜利走向胜利的传家宝。”该旅领导告诉记者，作为拥有多个红军连队的英雄部队，近年来，他们大力推进红色工程建设，组织官兵在体悟红色历史中传承“实打实、硬碰硬、心连心、强中强”的“铁锤子精神”。

为推动学习贯彻中央军委政治工作会议精神走深走实，他们充分发挥旅队红色资源优势，结合光荣史教育、引导官兵感悟先辈精神力量，筑牢听党话、跟党走的思想根基，大力营造崇尚荣誉、对标先辈、精武强能浓厚氛围。

前不久，该旅组织了一场“赓续光荣传统、擦亮忠诚底色”荣誉战旗主题活动，刚下连的新兵们在先烈用鲜血染红的一面面战旗前整齐列队。“先辈们在鄂豫皖地区坚持游击战争，枪支弹药不足，就用大刀长矛与敌人搏斗；粮食不济，便以树皮野菜充饥……”仪式现场，聆听战旗背后的战斗故事，某连新兵小张热血沸腾。前段时间，连队紧张的工作、严格的训练一度让他有些不适应，工作劲头不足。先辈们英勇战斗的故事激发了小张的战斗意志，他坚定地表示：“我要以先辈为榜样，苦练杀敌本领，当好新时代红军传人！”

深学笃行，筑牢根基强本领。连日来，随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入，该旅紧贴野外驻训任务实际，不断推动学习成果向工作实践转化，官兵练兵备战热情持续高涨。大家铆在岗位展开红攻苦练，多项战法训法创新成果在实战化训练中得以检验。

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。新华社记者 谢环驰摄



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为苏林举行欢迎仪式。新华社记者 岳月伟摄

新华社北京8月19日电 8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出，你就任总书记后首访就来到中国，充分体现了对两党两国关系的高度重视，也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因，凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党，中越两党要秉持友好初心，赓续传统友谊，牢记共同使命，坚持共产党领导和社会主义制度，持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊，共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出，面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向，支持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进改革开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期，中越要把准命运共同体建设的方向，夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往，坚定相互支持，积极探索拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机，共同举办好“中越人文交流年”等系列活动，巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况，强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治国理政经验交流，共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。

苏林表示，我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国，充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场，将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续秉承富农同志遗志，坚持共产党领导，坚持社会主义道路，坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进，按照“六个更”总体目标，深化越中全面战略合作伙伴关系，推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下，中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务，取得巨大发展成就，国际地位和影响力日益提升，为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开，开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平总书记领导下，中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标，全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主，坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对一切形式的“台独”分裂活动，坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务，越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往，分享治国理政经验，深化战略互信，加强发展战略对接，以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“越中人文交流年”，加强青年、地方交流合作，巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧，共同维护地区和平稳定。越方支持并愿积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协



8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是习近平同苏林进行小范围国事会谈。新华社记者 谢环驰摄

作，维护多边主义，维护国际公平正义，为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后，双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后，习近平同苏林进行小范围国事会谈，在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳瑞举行欢迎仪式。

苏林抵达时，礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台，军乐团奏中越两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

苏林访华期间，双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

八一锐评

在深化“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动中，军队各级党组织引导党员干部以正确政绩观干事创业，不断强化使命担当，进一步提升了履行使命任务能力。

习主席深刻指出：“创造业绩，必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题，也就是要解决好政绩观问题。”政绩观是衡量党员干部履职尽责、干事创业的重要标尺。党员干部只有树立正确政绩观，以求真务实的作风抓落实，才能把正从政、谋事、创业的“总开关”，创造经得起检验的实绩。树立正确政绩观，就要扑下身子察实情、谋实招，以深化调查研究推动解决发展难题，真抓实干推动高质量发展，交出时代新答卷。

军队是要打仗的。军队党员干部以正确政绩观投身主责主业，对打赢制胜具有重要意义。实践证明，要实现部队建设长足发展，党员干部必须树立正确政绩观，以“俯首甘为孺子牛”的实干精神、“一张蓝图绘到底”的坚韧意志，心无旁骛干事业、一心一意谋打赢。

树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。只有党性坚强，摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。党员干部要牢记初心使命，强化党性锤炼，把对战斗力的贡献率作为检验实绩的重要标准，为如期实现建军一百年奋斗目标而不懈奋斗。

以正确政绩观干事创业

■宋冰

全军纪念邓小平同志诞辰120周年理论研讨会在京召开

苗华出席并讲话

本报北京8月19日电 记者严珊、徐美慧报道：全军纪念邓小平同志诞辰120周年理论研讨会19日在京召开。中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席会议并讲话。

苗华指出，邓小平新时期军队建设思想具有重要理论贡献和时代价

值，丰富发展党对军队绝对领导的根本原则和制度，引领开创中国特色精兵之路，指引我军有力捍卫国家主权和安全。人民军队之所以不断发展壮大，关键在于始终坚持先进军事理论指导。新征程上，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚持不懈用

习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，突出学好习近平强军思想，扭住深化政治整训铸忠诚，聚力持续深化改革提质效，紧盯打赢强敌对手强能力，围绕始终纯洁光荣本色，为奋斗建军百年、奋进强军一流提供强大力量。

军队医师队伍建设为兵为战导向鲜明

为练兵备战提供坚实卫勤保障

本报讯 周娜、记者孙兴维报道：在第七个中国医师节来临之际，陆军某部组织军旅营三级卫勤机构，开展全要素、全流程、全链条战场救治演练，创新应用新技术、新器材、新方法等，提升基层医师战创伤救治能力。中央军委机关有关部门负责人表示，军队医师队伍建设坚持面向战场、面向部队、面向未来，不断夯实为兵为战服务思想根基，为练兵备战提供坚实卫勤保障。

近年来，军队有关部门把建设高质量医师队伍作为卫勤保障建设的重要组

成部分，在教育培训、职业发展、待遇保障等方面持续发力，不断增强工作整体性和协同性。军队各级医疗卫生机构坚持以高质量发展为目标，着力提高医师队伍培养水平。

为进一步提升军队医师队伍救治能力和人才培养专业化水平，军队有关部门拓宽医师队伍业务技能提升渠道，探索完善战创伤救治训练模式，适度优化人员管理使用、学术交流等方面措施，盘活军队医疗卫勤人才资源，激发医师队伍干事创业活力动力。

为促进优质医疗资源下沉，提升卫勤保障水平，军队有关部门推行“统管共用”派出保障模式，定期安排部队医疗卫勤军官到军队医院轮换工作，安排军队医院符合条件的医师骨干到部队代职支援，引导医师在不同层级、不同类型医疗卫生机构之间合理流动，提升医师的实战化医疗水平。围绕提升战创伤早期救治技术，重点加强战现场急救训练、外科手术训练、内科诊疗训练等，为满足平时卫勤保障提供基础支撑。

导读 详见6版

淬炼敢于担当的政治品格